

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
17 East Pender Street
Vancouver 4, B. C., Canada
Phone: 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"
Thursday 26 July 1973 (Vol. 35 No. 42 Page 1)

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五

癸丑年六月廿七日

義國團結
志誠救國
義俠除奸

今陰晴不定 明陽光較暖
高溫度七十 低溫度五五

前任加首相老成凋謝官民哀悼

聖羅蘭昨逝世

週六隆重殯葬

【奧太瓦廿六日電】曾任一九四八年十一月十五日至一九五七年六月廿一日出任加拿大首相之聖羅蘭，已在其故鄉聖羅蘭逝世，享壽九十一歲。

聖羅蘭乃法裔自由黨選任之首相，老成凋謝其遺孀由代理總理沙皮(外長)昨向議會作特別公佈，議會各黨各派領袖，對聖羅蘭生前功勳，莫不詞聲譽，為一和共團結的政治家。

目前正，卡加利出席加西各省省長會議之首相陶杜，亦表示國家一巨星殞落，殊深惋惜，官民同哀悼。

聞聖羅蘭喪事已決定於本星期六在古堡市殯葬，其遺族共有子女五人，現分別在古堡、滿地可及奧太瓦等市建家立業，均已聯袂奔喪。

又美總統福特今日已向加政府及聖羅蘭之家屬分別至電慰唁。

美政府違憲炸東案 可能告到最高法院

【紐約路透電】美國為一個「三權分立」之民主國家，即行政、司法、立法(國會)及司法(法院)等三種之分立。

美總統福特於今午初巴黎簽署越南停火協定後，獨以施派諾王子率領下之東埔塞反政府部隊繼續反抗諾元帥之金邊政府，諾元帥乃下令繼續派飛機轟炸東埔塞，至今已逾一百五十天，國會認為非法，曾拒絕軍費曾強迫諾元帥停炸，諾元帥終允妥協，承諾自八月十五日後停止炸東埔塞。

法院申請一項「禁制令」。法官周以德昨宣判，政府在東埔塞軍事行動違憲。諾元帥之政府，今已由司法部檢察長正式入稟上訴法庭，要求推翻周以德該項禁制令。但如上訴法庭判令維持原判，則此案終須繼續提向最高法院，訴求最後之判決。

軍犬上學廿一星期

【美薩斯州聖安東尼奧美聯社電】美軍軍犬現利用犬隻嗅味，探出爆炸品，並專派往各地機場機場服務，從事保護及警戒工作。

該軍犬大，均須先行送至一軍學校受特別之訓練，為期廿一星期之久。

恢復東國停火監督 加拿大態度猶疑

【奧太瓦廿六日電】據此間外交界消息：東埔塞政府現正要求自一九六九年十二月廿一日以來，即告停頓之三國監察團，儘早恢復執行監督東埔塞境內停火任務。

查該三國監察團包括加拿大、波蘭及印度，乃印支停火前之組織，與今在巴黎簽署之越南停火監察團不同，後者係由加拿大、波蘭、匈牙利及印尼等四國所組成。

東埔塞政府要求已獲得美國之支持。當一九五四年內印支和平和平會議，選出英蘇兩國為主席，據稱已表示願意考慮該三國監察團恢復活動，重新執行任務。但印支政府將退出越南停火監察團之加拿大，對此項邀請，仍抱遲疑態度。

加政府之立場，認東國內情目前比以往更趨複雜，參與戰鬥之派別太多，殊難有效監督停火。同時主張東國之停火監督，應由聯合國出面代督較宜。料加國將要求監察團應有行動及公開發表調查報告之絕對自由。

和平共存

世道人心，亂極思治，情理之常，世界經過十餘年來的熱戰和冷戰之後，人民便由厭戰的心理而產生反戰的行動，所以各國政治以至街坊的小圈子，人與人相處，均須以和平共存的途徑，才有安全及幸福之可言。至若宇宙萬物，亦屬如此，唯在和平共存之狀態之下，乃能欣欣向榮，形成一個美麗的世界，此乃小圈子裏，竟還有不少數份子，高喊「反認同一」的口號，甚至三幾個人不肯之徒，以敵對的姿態，企圖從事控制佔據的秘密活動，這「違背」和平共存「原理」的行徑，必遭僥倖所唾棄。

俗語云：「和為貴」，所以不論由

加青少兵選手隊 抵北京將轉往滬粵

【北京特電】由加拿大衛生禮部撥款資助遣派年青加拿大兵選手十人，訪問中國研究球藝，其中有三人係來自卑詩省，包括雲坤華裔青年，埃地羅，彼得周兩人，隨行者尚有加拿大電影局派來之攝影家，準備將彼等在華研藝之情形，及生活之狀況，全部拍成電影，將來分發加拿大各地公映，作為一種模範介紹。

查全加好此道者不過二千五百人，但中國人樂意向加人介紹中國青年生活情況，故乃特准攝影隊來華。

現該十位青年兵選手，準備於下週離開北京，轉往瀋陽、上海、及廣州等各地與青年兵研究比賽。

唐人埠燒燬衛生案 市府公聽會後決定

【雲高華訊】雲埠市府主控官辦事處最近一星期來已搜集證據，足夠指控唐人埠違犯衛生條例之燒燬肉商，但現時該等商店仍繼續出售燒燬肉。

又據悉：市府衛生官員已採取大批評之態度，但法庭方面消息表示，衛生官郭坎，已於一星期前向市府主控官士刁活麥倫呈請，指控市華人燒燬肉商犯衛生條例。

據指出：有六家肉商拒絕規定，不將肉內存放於華氏溫度一百四十度的保潔器，或華氏四十度溫度以下的雪櫃，以免生細菌病。

去年秋季華埠肉商管理不當被掃蕩取締，曾引起風波，大事宣傳，致有所改善。

郭坎於六月廿日報告，此一風波再起，但現時郭坎及麥倫，倫兩人在埠，未能對一事加以任何批評。

市長德非立斯否認市府干涉此案，謂此問題屬於省政府司法範圍，我不干涉此案，廿一日(星期二)該六華商之代表與大律師，已要求市議會舉行特別公聽會，歡迎華商派代表出席市議會公聽會，市長亦表示市議會亦不干涉此事，但歡迎代表團發表任何意見。

美國法學界對三權鼎立問題展開大辯論

匿臣必須對付傳票

【華盛頓美聯社電】美總統匿臣日前為「水門醜案」，收到參院特委會兩張傳票，司法部獨立主控官一張傳票，均指其交出某些白宮文件及錄音帶。

此次為美國近一百六十六年以來在任總統受到國會傳票之第一次，查一八〇七年美第三任總統傑佛遜，亦曾為最高法院法官傳票，著其出席或交出文件，但指明僅交出文件亦可，傑佛遜結果將文件交出。

現匿臣須於今日(星期四)作出答覆，但白宮早已揚言總統將不遵命，甚至將難予辨別。

五、加州大學法學院教授羅拔高爾稱，參院特委會之地位，似比主控官為弱，因參院目的在修改選舉法，主控官之對象却是一般犯罪之人。

由於美國對此種案件史無前例，故法界人士，亦不免多為付測之詞，真相如何，結果如何，唯有等待事態之發展。

美國法學界對三權鼎立問題展開大辯論

【華盛頓美聯社電】美總統匿臣日前為「水門醜案」，收到參院特委會兩張傳票，司法部獨立主控官一張傳票，均指其交出某些白宮文件及錄音帶。

此次為美國近一百六十六年以來在任總統受到國會傳票之第一次，查一八〇七年美第三任總統傑佛遜，亦曾為最高法院法官傳票，著其出席或交出文件，但指明僅交出文件亦可，傑佛遜結果將文件交出。

現匿臣須於今日(星期四)作出答覆，但白宮早已揚言總統將不遵命，甚至將難予辨別。

五、加州大學法學院教授羅拔高爾稱，參院特委會之地位，似比主控官為弱，因參院目的在修改選舉法，主控官之對象却是一般犯罪之人。

由於美國對此種案件史無前例，故法界人士，亦不免多為付測之詞，真相如何，結果如何，唯有等待事態之發展。

安理會美施否決權

【紐約美聯社電】聯合國消息，美國今歲在安理會投票否決一項「譴責以色列未遵命，將其於一九六七年戰爭中所佔領之阿拉伯若干國家土地撤還」之動議，此為美國在安理會所投之第五次否決案。

該項動議係由八個會員國提出，對以色列過去未與聯合國特派代表親洽查連合作解決中東糾紛，表示深切關懷。

兇徒殘忍殺兩家犬 主人懸紅緝犯歸案

【片士佐治特訊】此間市府家畜部人員，刻正公開要求各界民衆協助找尋，施以殘酷手段殺死兩家犬之兇徒。

該兩犬係於上週末在市中心區發現。該兩家犬主人標榜波芬及波芬特諾基士，曾提出賞格五十元，以拘捕兇徒訴諸於法，治以應得之罪。

防止虐待家畜動物會地區支部，市提出賞格五十元，合共賞格一百元。

據波芬拿請，該等同樣事件，於最近三月來發生過五次，情勢險惡。

他又謂，檢驗屍身時，顯出在砍死前，還將犬加以口罩束縛。

稅務部活人當死人 保證以後不再發生

【域多利加拿大電】加國中央聯邦政府稅務部曾以生人認作死人，以為域多利人阿瑟彼得遜於四月十九日去世，現又正式宣佈該人仍然生存在世，却僅收補回該人稅項。

據稅務部發言人稱：該部部長羅勃士丹比曾審查過，四月十九日該名域多利人曾作死人納稅，而非要求申請表格，澄清更正輕微小錯誤。

稅務部今後將更加小心檢查寄出信件，以免重複錯誤，前車可鑑，免生生人當死人，將向該活人道謝，保證不再使人困擾不安，阿瑟彼得遜將稅務部宣佈他死之函中，裝鏡架懸掛，以留紀念。

陶杜匿臣白宮談話 錄音全部保持秘密

【奧太瓦廿六日電】前保守黨政府首相戴芬與陶杜，昨日在國會宣佈：國際領袖會議已被暗中遭受破壞損害，因美總統匿臣白宮談話錄音帶被錄音，透露談話秘密，邦交被破壞。

戴芬與陶杜在國會向代首相沙皮提出詢問，主張加國應否向美國提出反對及抗議此項措施時，他表示加首相陶杜前時曾宣稱，他與匿臣一切談話，均堅信保守，均仍為機密文件。

陶杜於一九七一年十一月訪美京，在白宮與匿臣談話，曾被錄音。

加國夏令節運動會 八月初在雲埠舉行

【雲訊】加拿大夏令節運動會，將於八月初在雲埠舉行。

盤尼備區市政府服務工人近週末均忙於工作，力求解決史加運動場中水溝渠及灌溉等問題。

據公園局委員哈格爾稱：除了與訂合同人爭論談判之外，我們要親自動手，以決定能及時解決，決定完工，以迎接今年加拿大夏季運動會在雲埠盛大舉行之來臨。

現又時將適值秋季足球季節，球迷正擬觀熱鬧足球賽。傳運動場泥濘很多，場地惡劣，需要改善。

法國空軍學校學生 訪問加國各大城市

【奧太瓦廿六日電】據加政府國防部發言人宣稱：傳兩架飛機滿載法國軍事秘密人員抵達雲埠，其實他們是交換訪問加拿大之法國空軍學校學生，並無任何秘密。

該加國防部發言人批評一項報告稱：兩架法國空軍迪詩六式軍機飛離雲埠後，目的地不詳。

該發言人又稱：自七月十八日，十九位空軍人員及乘客已訪問奧太瓦，都朗度，尼加拉瀑布，及卡技利等埠，下一地點為雲埠及西北行政區黃刀埠。

最後談判宣告決裂 詩不航空公司罷工

【雲訊】詩不航空公司勞資糾紛，於昨星期二作最後恢復談判，旋於昨晚已告決裂。該公司之機械人員，乃定於昨星期三罷工。

該公司發言人謂，經雙方作六小時長時間談判，毫無結果，工會方面所要求，較最近加拿大航空公司與勞方所訂條件，相差程度甚遠。

工會發言人對此，亦有置評。該會主席士利利要求交通部長馬桑將停止一切飛機。公司方面準備由監督人員繼續維持飛行。機械人員要求增薪百分之廿二，而加拿大航空公司增薪為百分之五。

兇徒殘忍殺兩家犬 主人懸紅緝犯歸案

【片士佐治特訊】此間市府家畜部人員，刻正公開要求各界民衆協助找尋，施以殘酷手段殺死兩家犬之兇徒。

該兩犬係於上週末在市中心區發現。該兩家犬主人標榜波芬及波芬特諾基士，曾提出賞格五十元，以拘捕兇徒訴諸於法，治以應得之罪。

防止虐待家畜動物會地區支部，市提出賞格五十元，合共賞格一百元。

據波芬拿請，該等同樣事件，於最近三月來發生過五次，情勢險惡。

他又謂，檢驗屍身時，顯出在砍死前，還將犬加以口罩束縛。